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9 класс. 
Мультимедиа-тест. 

Вариант 2

Третий этап республиканской олимпиады по учебному предмету «География» 
2021/2022 учебный год УВАЖАЕМЫЙ ОЛИМПИОНИК! 

На выполнение заданий мультимедиа-теста отводится 1 час (60 минут).

Ты имеешь право просматривать слайды в произвольном порядке и в свободном

ритме.

Ответы на задания мультимедиа-теста необходимо вписать в предлагаемый

бланк ответов.

По результатам мультимедиа-теста можно получить максимум 40 баллов.

ЖЕЛАЕМ ТЕБЕ УДАЧИ!

Вопрос 1: Какой тип берега представлен на снимке?
Варианты ответа: А) риасовый; Б) далматинский; В) шхерный; Г)
фьордовый
(За правильный ответ – 1 балл)

Вопрос 2: Укажите периоды палеозойской эры в хронологическом
порядке.
Варианты ответа: А) кембрий – ордовик – силур – девон – карбон –
пермь; Б) кембрий – силур – девон – ордовик – карбон – пермь; В) девон
– ордовик – кембрий – силур – карбон – пермь; Г) кембрий – силур –
девон – карбон – пермь – ордовик
(За правильный ответ – 1 балл)

Вопрос 3: Вашему вниманию представлена карта особых явлений
погоды на низких высотах для обслуживания полётов. Карта содержит
прогноз особых метеорологических условий и данные об облачности. О
чем предупреждает символ на карте?
Варианты ответа: А) умеренное обледенение; Б) гроза; В) обложной снег;
Г) морозь
(За правильный ответ – 2 балла)

Вопрос 4: Как называется заказник, отмеченный на карте стрелкой.
Варианты ответа: А) Званец; Б) Котра; В) Вилейты; Г) Болото Дикое
(За правильный ответ – 1 балл)
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Вопрос 5: Проанализируйте картосхему типов среднеазиатских пустынь
и определите, какие пустыни на ней обозначены сиреневым цветом.
Варианты ответа: А) глинистые; Б) каменистые; В) песчаные; Г)
солончаковые
(За правильный ответ – 1 балл)

Вопрос 6: Проанализируйте картосхему и укажите, что она отображает?
Варианты ответа: А) демографическое старение мира; Б) уязвимость к
нехватке продуктов питания; В) уровень человеческого развития; Г)
плотность населения
(За правильный ответ – 1 балл

Вопрос 7: Найдите «лишнее» слово в строке географических названий. В
качестве ответа запишите букву варианта ответа и само «лишнее» слово.
Варианты ответа: А) Тапажос, Мадейра, Журуа; Б) Миссисипи, Огайо,
Ред-Ривер; В) Конго, Луалаба, Убанги; Г) Обь, Тобол, Вилюй
(За правильный ответ – 2 балла) 

Вопрос 8: Этот хребет назван от одного из перевалов Ябалгани-Дабан
(«проходимый перевал»). В последующем название было
трансформировано на русский язык. Современное его название
ошибочно и не отражает его суть. Какое название носит хребет на
географических картах?
Название запишите.
(За правильный ответ – 2 балла)

Вопрос 9: По графике определите город Беларуси.
Варианты ответа: А) Гродно; Б) Пинск; В) Мозырь; Г) Речица
(За правильный ответ – 1 балл)

Вопрос 10: Узнай страну по инфографике? 
В ответе запишите название страны.
(За правильный ответ – 1 балл)
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Вопрос 11: Какое течение меняет свое направление два раза в год?
Варианты ответа: А) Бенгельское; Б) Сомалийское; В) Южно-Пассатное;
Г) Куросио
(За правильный ответ – 1 балл)

Вопрос 12: В какой из стран в 1985 году была подписана Конвенция об
охране озонового слоя?
Варианты ответа: А) Иран; Б) Япония; В) Австрия; Г) Дания
(За правильный ответ – 1 балл)

Рамсар Киото

Вена Орхус

Вопрос 13: Что объединяет населенные пункты, представленные на
слайде?
Варианты ответа: А) золотоносные пески; Б) повышенная естественная
радиация; В) нефтяное загрязнение; Г) естественные выходы нефти
(За правильный ответ – 2 балла)

Паралана, Австралия

Гуарапари, Бразилия Керала, Индия

Рамсар,Иран

Вопрос 14: В общей площади лесного фонда Беларуси, среди 15
преобладающих лесообразующих пород, леса из данной древесной
породы занимают последнюю позицию, составляя менее 0,1%. Как
называется данное дерево?
Ответ запишите.
(За правильный ответ – 1 балл)

Вопрос  15: Выберите правильное определение для дистрофного озера. 
Варианты ответа: А) озеро, не имеющее поверхностного или подземного
стока; Б) озеро, сильно загрязненное биогенными веществами; В) озеро,
в котором практически отсутствует циркуляция воды между слоями; Г)
озеро, бедное питательными веществами и кислородом, с большим
количеством органических кислот
(За правильный ответ – 1 балл)

Вопрос 16: Определите, горы какой складчатости НЕ представлены на
слайде?
Варианты ответа: А) герцинской; Б) альпийской; В) каледонской; Г)
байкальской
(За правильный ответ – 1 балл)

Циньлинь Хамар-Дабан

Скандинавские горы Шварцвальд
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Вопрос  17: Какой цифрой на рисунке показан коллювий? 
Варианты ответа: А) 1; Б) 2; В) 3; Г) 4
(За правильный ответ – 2 балла)
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Вопрос  18: Какой солончак является крупнейшим в мире?
Варианты ответа: А) Уюни; Б) Салинас-Грандес; В) Этоша; Г) Салар-де-
Атакама
(За правильный ответ – 1 балл)

Вопрос 19: Это озеро свое название получило от одноименного города
на западном берегу. За последние 20 лет его площадь сократилась более
чем на 70%. Назовите это озеро.
Ответ запишите.
(За правильный ответ – 2 балла) 

Вопрос 20: Какому государству принадлежат данные монеты?
Варианты ответа: А) Доминиканская Республика; Б) Багамские острова;
В) Аргентина; Г) Фиджи
(За правильный ответ – 1 балл)

Вопрос 21: Где расположена штаб-квартира компании, которой
принадлежит судно, запечатленное на снимке?
Варианты ответа: А) Тайвань; Б) Сеул; В) Роттердам; Г) Пекин
(За правильный ответ – 1 балл)

Вопрос  22: Какая страна является лидером  по количеству мигрантов на 
границе США-Мексика в настоящее время (2021 г.)?
Варианты ответа: А) Мексика; Б) Бразилия; В) Эквадор; Г) Никарагуа
(За правильный ответ – 1 балл)
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Вопрос  23: Какая страна получила наибольшее количество инвестиций в 
рамках китайского проекта «Один пояс – Один путь»?
Варианты ответа: А) Россия; Б) Пакистан; В) Италия; Г) Чили 
(За правильный ответ – 1 балл)

https://greenfdc.org/belt-and-road-initiative-about/

Вопрос  24: Укажите, как называется провинция происхождения извест-
ного канадского блюда - POUTINE? 
Варианты ответа: А) Онтарио; Б) Квебек; В) Манитоба; Г) Альберта
(За правильный ответ – 1 балл) 

Вопрос  25: Какой показатель отображен на картограмме?
Варианты ответа: А) регулирование интернета; Б) регулирование СМИ; В) 
регулирование рынка криптовалют; Г)  использование VPN
(За правильный ответ – 1 балл)

https://blog.idex.io/resources

Вопрос  26: Правительство какой страны регулярно рассчитывает и ис-
пользует Валовый показатель счастья (Gross National Happiness) для 
оценки социального благосостояния граждан? 
Ответ запишите.
(За правильный ответ – 2 балла) 

Вопрос  27: Как называется технология, позволяющая анализировать 
окружающее пространство в 3-D, активно используемая в разработке 
беспилотных автомобилей? 
Ответ запишите.
(За правильный ответ – 2 балла) 

Вопрос  28: На графике указано энергопотребление разных видов тран-
спорта в 2018 г. (и прогноз на 2050 г.) согласно отчету BP Energy Outlook 
2020. Какой вид транспорта отражен желтым цветом?
Варианты ответа: А) грузовой автомобильный; Б) пассажирский автомо-
бильный; В) воздушный; Г) морской 
(За правильный ответ – 2 балла)

https://greenfdc.org/belt-and-road-initiative-about/
https://blog.idex.io/resources
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Вопрос 29: Какая страна была на втором месте по экспорту товаров в
2020 г.?
Варианты ответа: А) Китай; Б) США; В) Германия; Г) Япония
(За правильный ответ – 1 балл)

Вопрос 30: На графике изображена динамика туристских прибытий.
Какое событие повлияло на снижение показателя в данном случае?
Варианты ответа: А) война в Ираке; Б) теракты в США; В) эпидемия SARS;
Г) глобальный экономический кризис
(За правильный ответ – 2 балла)

?


